稻米

稻米是本區最重要的作物,種稻面積達三千五百公頃,是全國數一數二的米倉。本區 土地多屬粘土質,加上引自曾文水庫、烏山頭水庫的南瀛好水,因此生產之稻米香 Q 可口特別好吃,農會的「後農米」、「蘭麗米」,聯發碾米廠的「上水米」、「夢美人米」 等,更是為本區在市場打出「後壁優質米」的一片天。

2006 年本區農民黃崑濱(崑濱伯)以「台農 71 號」(益全香米)勇奪全國冠軍米殊榮。



芭樂

芭樂是後壁區最有名的農產品,主要栽種於安溪寮地區,當地還設立了番石榴產銷班 安溪寮的芭樂品種主要有珍珠芭樂和水晶芭樂兩種。



洋香瓜

本區農產原本以稻米、甘蔗、雜糧為主,近年來農業型態轉型,甘蔗及雜糧漸被洋香 瓜及西瓜所取代。本區所產的洋香瓜甜度高、果實碩大、果肉細緻,色香味俱全。



精農中心

民國七十六年 台糖新營廠在廢棄的烏樹林糖廠內成立台糖精緻農業發展中心 〔TSCOPC〕,專門從事蘭花的栽培。現在烏樹林精農中心成了台糖最大的蘭場,台糖 蝴蝶蘭在國際市場也佔有了一席之地。目前烏樹林精農中心以生產蝴蝶蘭苗外銷為主 要業務,除供應國內市場需求外,還外銷至美國、日本及歐洲各地。



臺灣蘭花生物科技園區

臺灣蘭花生物科技園區位於原烏樹林糖廠樹安農場,由原臺南縣政府向台糖公司簽約承租,園區建設計劃經農委會核定為「地方主導之農業生技園區」,預計投入 20.6 億元建設經費,分 6 期進行,預計民國 97 年完成; 目前公共設施部分,營運服務中心、環保能源中心、生產示範溫室、國際花卉展覽中心及景觀工程等多已完工,營運服務中心並於 93 年 12 月 21 日正式開幕啟用,縣政府團隊亦已正式進駐、招商。

此外,原台南縣政府更在園區內舉辦國際性的大型蘭展,「2005年國際蘭展」、「2006年國際蘭展」等,除參觀人數每破新高外,更成功的建立國際知名度,並藉由國際蘭展邀請專家仔細評鑑參展蘭花,帶動蘭花業者不斷研發栽培技術,提升產能與品質。

2011 年縣市合併升格直轄市後,首度登場的國際蘭花展將從三月初至中旬在後 壁區蘭花生技園區舉行,在市府全力支持蘭花展下,讓後壁區成為國際蘭花展 的重鎮,每年台灣國際蘭展吸引卅二萬以上遊客入園觀賞,卅二國、三千多位 外賓參訪、接單曾有五十五億元的天量紀錄。

2023 年,蘭花園區移交中央,由行政院農委會正式接管,未來在中央資源的挹注下,園區將引入農業綠能共生、循環經濟與智慧生產等元素,進行園區升級規劃,匯集國內研發、技術、資金及市場通路等資源,促進蘭花園區轉型升級,提升園區業者競爭力。

